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   Budapest, 2007. június 04. 
   Ikt. szám:  
 
Dr. Horváth Ágnes 
miniszter 
 
 
Egészségügyi Minisztérium 
 
 
 
1056 Budapest 
Arany János u. 6-8. 

 
Tisztelt Miniszter Asszony! 
 

 

Az utóbbi időben több nyilatkozat hangzott el a médiában azzal kapcsolatban, 

hogy a boncolt esetek 25%-ában a pathológiai és a klinikai diagnózis nem azonos és 

erre való hivatkozással több olyan kijelentés hangzott el, hogy a kórházakban a 

betegek ¼-ét félrekezelik.  

Ez a kijelentés az orvostársadalomban természetesen aggodalmat váltott ki és 

azóta is ” közbeszéd tárgya”  valamennyi szakmai rendezvényen. 

A Sebészeti Szakmai Kollégium is – a tagság kérésére – megtárgyalta ezt a kérdést és 

az üggyel kapcsolatban véleményt formált, amelyet más Kollégiumok is támogatnak. 

 

Ezt a véleményünket szeretnénk most Miniszter Asszonnyal megosztani és egyben 

felajánlani a Sebészeti (és más) Szakmai Kollégium segítségét egy olyan módszertan 

kidolgozásában, amely egy ilyen fontos kérdésben a szakmai bizonyítékok 

figyelembevételével formál véleményt és von le következtetéseket. 

 

Miniszter Asszony számára ismertek az alábbi statisztikai adatok, de a rend kedvéért 

kérem, engedje meg, hogy ezeket megismételjem: 

 



 

Évente 2,5 millió  kórházi eset van Magyarországon (OEP adatok az OEP 

honlapjáról mellékelve) és az orvosok és más egészségügyi dolgozók 

lelkiismeretes munkájának köszönhetően ezek 97%-a gyógyultan távozik az 

egészségügyi intézményekből. 

 

A kórházi esetek 3,05%- ban fordul el – sajnálatosan –haláleset, ezek 36%-át 

vetették alá boncolásnak , ami az összes kórházban és egyéb intézményben ápolt 

betegek 1%-a, és a boncolt esetek 25-28%-ban tért el a klinikai és a pathológiai 

diagnózis, ami az összes kórházi esetre vetítve a betegek 0,25-0,28%-át jelenti.  

 

Más szavakkal fogalmazva, a boncolási statisztika az összes kórházban ápolt és 

kezelt beteg kevesebb, mint egy százalékára vonatkozik, és az összes kórházi eset 

maximum 0,3 %-ában tért el a két diagnózis. 

 

Azok a kijelentések, miszerint a boncolási diagnózisok az esetek 25 %-ában nem 

azonosak a klinikai diagnózissal, tehát „a betegek egynegyedét a kórházak 

félrekezelik” tévesek. Ezek a kijelentések a „Fekvőbetegellátó intézmények minőségi 

mutatóinak elemzése” című MEDMINT BT (Eger) által készített tanulmányra 

hivatkoznak, ez a tanulmány azonban több helyütt szakmailag megalapozatlan 

állításokat fogalmaz meg. 

A tanulmány 2R és 2S táblázata tartalmazza a hivatkozott adatokat is. Az anyagból 

nem derül ki, hogy a bonctani diagnózis ténylegesen eltért-e a klinikaitól, vagy csak a 

diagnózis kódolási pozíciója volt különböző. 

De ha ez az információ rendelkezésre is állna, akkor is csak azt a következtetést 

lehetne levonni, hogy tévedés legfeljebb az esetek 0,3%-ában fordul elő, hiszen a 

kórházi esetek 3%-a halt meg és ennek összesen 36%-át boncolták, vagyis az összes 

esetek 1%-át. 

A fenti tanulmány tehát megalapozatlan, adatai nem állják meg a helyüket és ebből 

adódóan a következtetések is hibásak. A gyógyító orvostudományban egyébként 

ősidők óta ismeretes a klinikai és a pathológiai diagnózis közötti eltérés. A klinikusok 



 

ezért szervezik a klinikopathológiai konferenciákat, (morbidity & mortality 

elemzések) hogy a klinikai és pathológiai diagnózis közötti eltérést a lehető 

legalacsonyabbra csökkentsék. 

 

Az az állítás, hogy az orvosok a betegek ¼-ét félrekezelik a gyógyító tevékenység 

lejáratásához járul hozzá, ami rendkívül sajnálatos, hiszen a bizalmon alapuló orvos 

beteg viszony a gyógyító munka fontos alappillére. Mivel az orvostársadalom és az 

egészségügyi dolgozók mindent elkövetnek az egészségügy működőképességének és 

magas színvonalának fenntartásáért, ezért a szakma szomorúan vette tudomásul 

ezeket a kijelentéseket.  

 

Kérjük tehát Miniszter Asszonyt, mint az ágazat vezetőjét, hogy találja meg a módját 

annak, hogy ezeket a korábbi kijelentéseket a fentieknek megfelelően helyesbítse, és 

a jövőben ilyen lényeges szakmai kérdésekben a szakma tanácsadó testületeinek 

(ETT, Szakmai Kollégiumok, ágazati tudományos társaságok) véleményét kérje ki és 

vegye figyelembe. A Sebészeti Szakmai Kollégium készséggel áll rendelkezésre, a 

klinikai és boncolási diagnózisok közötti eltérés megvizsgálására megfelelő 

módszertan kidolgozásában.  

 

Köszönjük a figyelmet és munkáját a Sebészeti Szakmai Kollégium a saját 

eszközeivel készséggel támogatja a jövőben is.  

 

A nyilatkozatot támogatja: 1. Magyar Sebész Társaság 
     2. Magyar Érsebészeti Társaság 
     3. Magyar Mellkassebészeti Társaság 
 

A Sebészeti Szakmai Kollégium tagjai nevében: 

 

        Dr. Jakab Ferenc 
         elnök 

Melléklet: OEP honlapról boncolási arány 

PS: A levél nyílt levél, a szolgálati út betartásával. 



 

Melléklet: 

OEP honlapról a boncolási arány: 

 Esetszám 
Arány 

 Halálozás Boncolás 
Országos 
intézetek 

2 516 1 187 47% 

Egyetemek 5 341 3 047 57% 
Gyermek-
kórházak 

28 6 21% 

Szakkórházak 3 167 770 24% 
Megyei 
kórházak 

24 742 9 329 38% 

Fővárosi 
kórházak 

14 933 4 456 30% 

Városi 
kórházak 

24 958 8 823 35% 

Szanatórium 135 47 35% 
Krónikus 
intézetek 

411 0 0% 

Együtt 76 203 27 665 36% 
 


